

不让一位党员“缺课”

息县统筹安排离退休党员干部开展主题教育

信阳消息(余江 吴世成)在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,息县采取一体化统筹安排,把离退休干部党员与在职干部党员主题教育同研究、同部署、同督导、同推进,确保主题教育全覆盖、落地、不走样,不让一位党员“缺课”,推动主题教育往深里走往实里走。

送理论进家门。该县针对离退休老党员年纪偏大,视力减弱的特殊性,创新学习方式,开展入户“送学”,派专人上门将学习资料送到他们手中,并介绍参加此次学习的重要意义,开展“一对一”结对帮学。与其座谈谈心,询问他们对党正在开展的第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的认识和感悟,询问他们生活中还存在哪些困难和问题,并给他们送去《习近平谈

治国理政》《习近平的七年知青岁月》《习近平用典》《中国共产党章程》《初心与使命》等一批主题教育教材等。

集中学习。该县每半个月组织一次离退休老干部集中学习,为他们读原著,并进行讲解辅导;观看《焦裕禄》《任长霞》《铁人王进喜》《周恩来回延安》等影片。通过学习让离退休老干部对党的创新理论有了更深的理解,对党的优良传统有了更深的体会,进而把初心守得更牢、党性锤炼得更实。

实地体验。为增强理论学习实效,锤炼离退休党员的党性修养,该县组织离退休老干部参观息县新城建设成就,实地参观体验了县刘邓大军渡淮纪念馆、县商务中心区建设、龙湖公园、新息高、豫道食

品、天创服饰等地,切身感受到息县建设的新变化,感受到息县干部群众意气风发共筑中国梦的豪情。

研讨交流。每次集中学习、参观体验活动后,便组织座谈交流,谈体会、谈感言,老干部在发言中说通过参与主题教育明白了共产党人的初心和使命;并通过息县的巨大变化,感悟到息县发生这么大的变化得益于有一大批守初心、践初心、悟初心、敢担当、能奉献的党员干部队伍。

通过这次主题教育使该县离退休党员思想深受震撼,增强了宗旨意识。老党员们纷纷表示,将永远铭记老一辈革命家的丰功伟绩和历史功勋,继续发扬优良的革命传统,永葆保持共产党员先进本色,离岗不离党,退休不褪色,为建设美好息县发挥余热。



11月13日,光山县电商办副主任、晏河乡许洼村扶贫干部舒启稳(左)和网红主播李化德通过网上直播帮助凉亭乡农科站村民胡宽栋销售红心水果红薯粉条。近年来,光山出现了一批由扶贫干部和“网红”组成的直播团队,他们通过直播销售“光山十宝”的红薯粉条、糍粑、油条挂面、野山茶油等多种土特产的做法和吃法,使更多网购顾客了解光山县土特产特点。

谢万柏 摄

潢川县:州姜成为致富“金疙瘩”

信阳消息(蔡丽)11月11日清晨,潢川县卜塔集镇高湾村高北组的空气中都弥漫着姜香,高贤友家的州姜今天从田间起获。他拔起一丛姜苗,把姜块掰下,磕掉泥土,在手里颠了颠,满意地说:“足足有两斤重!”皮薄肉嫩的姜块呈菊花状,在阳光下金黄透亮。

“肉嫩无筋、色泽黄亮、辣香甘美、久贮不变质!在市场上比一般的姜价格要高得多。”说起州姜,驻村第一书记汪伟侃侃而谈,“所以有个歇后语叫卜塔集镇的州姜——无私(丝)。”潢川州姜因出产古光州(今河南省潢川县)而得名,种植历

史悠久,早在1915年的巴拿马万国博览会上,潢川州姜作为全国优秀农产品在国际舞台上展出,获荣誉奖。1953年和1960年曾参加中南局、国务院召开的“三辣”“五辣”会议,均获嘉奖。1986年,“潢川州姜”被收入《中国土特产大全》和《河南土特产资料选编》典籍,1989年编入《信阳地区特产及资源》一书。

潢川县立足于州姜的传统品牌和资源优势发展州姜种植生产,鼓励培育农户扩大种植面积,尤其是在州姜品质最好的卜塔集镇,得以迅速推广。“提供种苗,专家全程技术指导,今年一亩地能产3000

斤,村里还承诺一斤4元钱全部收购。”高贤友算起了经济账,“种植没有后顾之忧,州姜也不挑地方,房前屋后的小地块可以种,苗木地里也可以种。这州姜,就是俺们致富奔小康的‘金疙瘩’!”

“卜塔集镇是传统的花木种植区,我们在省市农科院专家指导下,探索州姜林下种植,产量很可观,准备明年开始大规模推广。”该镇党委书记朱自强介绍,“接下来,我们还要准备举办第二届州姜节,深度发掘‘潢川州姜’的食用、药用价值及文化内涵,将之打造成为潢川县一项新的优势特色产业。

县区

传真



浉河区吴家店镇

巡回宣讲提升“两率”

信阳消息(李全明)为提升社会治安满意度、平安建设知晓率和政法机关满意度,提高“两率”调查热线“12340”的知晓度,11月8日至12日,浉河区吴家店镇科级干部、综治办、司法所、派出所和各村(居)法律顾问等共同组成的吴家店镇提升“两率”巡回宣讲团深入各村(居)开展了声势浩大的提升“两率”巡回宣讲活动。

在宣讲活动中,宣讲团成员首先向群众介绍了本单位平安建设工作开展情况,以及在法制宣传、矛盾纠纷调解、法律援助等方面的相关职责,积极解答了群众所关心的问题,向群众讲解了“12340”社情民意调查电话的接听意义,引导广大群众正确、耐心接听调查电话,积极参与社情民意调查活动。

活动现场,宣讲团成员主动询问群众对本地的社会治安状况和对政法单位的意见、建议,并向群众发放了《致广大居民的一封信》、提升“两率”宣传彩页和“12340”电话访民情手提袋。此次提升“两率”巡回宣讲活动,涉及吴家店镇21个村(居),参加活动群众1200余人,共发放各类宣传资料3600余份。

此次提升“两率”巡回宣讲活动的开展,进一步营造了浓厚的宣传氛围,让群众了解了政法工作,增强了法制意识,参与到了平安建设,促进了“两率”工作的有效提升,为平安吴家店镇的建设营造了良好的社会环境。据了解,巡回宣讲活动过后,群众纷纷表示,当前治安环境越来越好,政府为老百姓办的民生实事越来越多,愿意主动接听“12340”,为家乡点赞。

罗山县莽张镇

集中清理办公场所标牌

信阳消息(徐忻)自全县专项整治工作开展以来,罗山县莽张镇坚持问题导向,聚焦农村(社区)牌子多、悬挂乱的问题,按照县委专项整治工作有关要求,以减负基层为出发点,健全机制、创新措施,加压驱动,攻坚克难,督促指导镇内村(街)开展办公场所标牌清理规范工作,促进了农村(社区)标牌得以进一步规范。

在农村(社区)标牌清理规范之前,每个村(街)挂牌普遍较多,村委会办公场所挂牌至少在10块以上,室内上墙的各类制度也在20个以上。对此,莽张镇专门制定了具体指导性通知,对没有实际用途的机构标识标牌和过时的牌匾一律撤除,各村(街)悬挂组织机构标识标牌不得超过10个;各村(街)内每个办公室只悬挂2块制度牌匾;荣誉牌匾悬挂以县级以上单位近3年授予的为主;规范国旗使用,破损、褪色国旗及时撤换,必须使用3号规范旗帜。

据悉,在清理规范后,莽张镇还将对村级事务挂牌实行准入制度,确需在村级办公场所挂牌的须经镇党委会办公室审核批准方可,确保20个村(街)在清理规范专项整治工作中取得扎扎实实的成效。